

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 206 (12585)

ВТОРНИК,

17

октября

1978 года

Издается

с 11 сентября

1930 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕННИЕ В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ ХХV СЪЕЗДА КПСС, СТРЕМИТЕСЬ ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 61-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — могучее идеяное оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

6. Честь и слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

7. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

8. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интелигенции! Пусть крепнет социально-политическое и идеяное единство советского общества!

11. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей нашей социалистической Родины!

12. Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства!

13. Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигентов в управлении делами государства и общества!

14. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народовластие и социальную справедливость!

15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений ХХV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

16. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений ХХV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы!

17. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

18. Юноши и девушки! Упорно овладевайте знаниями, воспитывайте в себе высокую идеальность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

19. Да здравствует Ленинский комсомол —

надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки, активные строители коммунизма! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — достойных граждан социалистической Родины!

21. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, будьте всегда готовы к защите Родины, великих завоеваний социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира!

22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!

23. Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!

24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективно используйте производственные мощности!

Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!

25. Работники промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте качество и ассортимент товаров народного потребления! Полнее удовлетворяйте растущие потребности советских людей!

26. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие производственных мощностей и объектов! Стройте добротно, экономично, на современной технической основе!

27. Работники транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, эффективно используйте транспорт, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его механизации и химизации, мелиораций земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

29. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы, добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений!

Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладывайте прочную основу высокого урожая будущего года!

30. Честь и слава труженикам села, обеспечивающим самоотверженным трудом успешное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна, мяса и других продуктов сельского хозяйства!

31. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих, торговых предприятий и организаций! Настой-

чиво добивайтесь, чтобы каждый килограмм продукции полей и ферм был сохранен и использован на благо народа!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

33. Трудящиеся Советского Союза! Активнее боритесь за повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины на каждом участке работы! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

34. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте социалистическую собственность! Рационально используйте природные богатства нашей Родины!

35. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте свое профессиональное мастерство, овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!

36. Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Активнее боритесь за наиболее полное использование резервов производства, за ускорение научно-технического прогресса!

37. Советские ученые! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связь науки с производством!

Слава советской науке!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

39. Работники народного образования! Повышайте эффективность и качество обучения! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения! Всемерно повышайте качество и культуру медицинского обслуживания населения! Активнее внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

41. Работники физкультуры и спорта, спортсмены и спортсменки! Активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей, шире развертывайте подготовку к московской Олимпиаде-80!

42. Ветераны революции, войны и труда! Настоящие мастера молодежи! Активно участуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

43. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

44. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблевой основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

45. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — решавшая сила антиимпериалистической борьбы, оплот мира, демократии и социального прогресса!

48. Да здравствует единство и сплоченность коммунистических партий и народов стран социалистического содружества!

49. Братский привет героическому вьетнамскому народу, твердо отстаивающему свой национальный суверенитет, территориальную целостность, свободу и независимость!

Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Вьетнам — важный форпост сил мира и социализма в Юго-Восточной Азии!

50. Братский привет мужественному лаосскому народу! Пусть крепнет и процветает Лаосская Народно-Демократическая Республика, ставшая на путь строительства социалистического общества!

51. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самобутченному борцу против эксплуатации, засилья монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

52. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

53. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, расизма и нео-

колониализма, за свободу, национальную независимость и социальный прогресс!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию расистских режимов!

54. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против гнета империалистических монополий, против реакции и фашизма, за свободное, независимое, демократическое развитие своих стран!

55. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

56. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

57. Братский привет рабочему классу, всем трудающимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу узникам фашистской хунты!

58. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

59. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного претворения в жизнь Зак-

лючительного акта Общеевропейского совещания, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

60. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

61. Народы мира! Усиливайте борьбу за устранение угрозы новой мировой войны, за углубление разрядки международной напряженности! Разоблачайте проницки сил реакции и агрессии, милитаризма и реваншизма — врагов мира и безопасности народов!

62. Народы мира! Добивайтесь, чтобы не применение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навсегда! Активнее боритесь за прекращение опасной для мира гонки вооружений, за переход к разоружению!

63. Народы мира! Требуйте запрещения разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения! Решительно выступайте против планов производства нейтронной бомбы!

64. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

65. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

66. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Аттестуются секретари

В Центральном райкоме ВЛКСМ закончилась аттестация секретарей школьных комсомольских организаций. Все 20 человек получили в основном отличные оценки.

В ходе аттестации комсомольские вожаки заполнили анкету, для ответа на которую нужно было знать решения вышестоящих органов, положение дел в районе, городе, своей комсомольской организации. Также проверялось выполнение личных комплексных планов.

Аттестационная комиссия учитывала не только личные качества комсогоров, но и работу в целом всей комсомольской организации школы.

Л. ЛОГИНОВА,
секретарь
Центрального
райкома ВЛКСМ.

Повышают мастерство

В комсомольской организации хлебозавода № 1 прошло отчетно-выборное собрание.

На нем было отмечено, что в этом году повысилась активность комсомольцев в решении производственных проблем. По итогам соревнования за второй квартал комсомольская организация заняла пер-

вое место в области. На хлебозаводе работает много молодежи. Она добивается повышения профессионального мастерства за счет освоения смежных профессий. Например, пекарь Люда Тармакова и кондитер Люда Кривошеева могут выполнять обязанности укладчиц хлеба, формовщиц и дрожжеваров. Хорошее качество изделий у кондитера Наташи Вожеговой.

Л. СТЕПИКИНА,
зам. секретаря
комсомольской орга-
низации хлебозаво-
да № 1.

Посвященный юбилею

В стоматологической поликлинике № 2 состоялся вечер, посвященный 60-летию ВЛКСМ.

О работе комсомольской организации в юбилейном году рассказал комсогор Александр Горлов. Он отметил, что повысилась роль социалистического соревнования между молодыми медиками. Многие комсомольцы поискивают свои профессиональные знания на курсах повышения квалификации.

Молодежь активно участвовала в субботниках, посвященных открытию XVIII съезда ВЛКСМ и XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Члены партийной организации поздравили комсомольцев с успешным выполнением обязательств, взятых к 60-летию ВЛКСМ.

Н. МИХАЙЛОВА.

КРАСОЧНЫЕ пла-
каты, музыка —
все говорит о том,
что у молодежи сегодня
необычный день. Праздник труда открыли митинги, посвященные корчагинскому субботнику. Всем дано задание, определены объекты. Закипела рабо-
та...

Зенковский райком ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольских активистов района выйти в день субботника на закладку комсомольского парка в поселке шахты «Зенковская». С настроением взялись выкорчевывать пни, вырубать погибшие деревья, разравнивать рвы комсомольцы шахт «Зенковская», «Смычка», «Центральная», «Красный углекоп», Черногорской автобазы, школ № 44, 5, 3. Восьмиклассники из школы № 44 пока еще не комсомольцы. На днях они пополнят ряды ВЛКСМ. То, что именно им доверили важное дело — закладывать комсомольскую аллею, — ребята восприняли с большой ответственностью, как первое комсомольское поручение.

На месте, где мы стоим, — рассказывает второй секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ Валерий Касаткин, — будет оборудована детская площадка. Слева — танцевальная и спортивная площадки. Представьте комсомольский парк через несколько лет... Зазеленеют сирень, лиственницы, бересклет аллеи, расцветут чудесные цветы на клумбах.

Не прошло и двух часов, а в штабе уже извест-

ны лучшие. Это секретарь комсомольской организации шахты «Смычка» Анатолий Клочков, члены комитета ВЛКСМ Черногорской автобазы Сария Бондарчук и Сергей Баженов.

Большая часть комсомольцев района трудились на своих рабочих местах.

На шахтах и заводах этот

день объявили днем повышенной производительнос-

ти территории закончена, на субботник вышли все комсомольцы — 70 человек.

Для молодых штамповщиков из цеха № 18 сегодняшняя смена стала образцом трудового соперничества. Каждый час подводятся итоги соревнования — и на одном из штамповочных станков появляется красный флаг победителя. Прошло два часа с

трудились на своих рабочих местах строители. На их плечах ложится важная задача осуществления программы ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска. Строительные управления пополняются рабочими. Среди них бойцы ударного строительного отряда «Комсомолец Кузбасса», прибывшие из разных городов нашей области. Они работают на строительных объектах трестов «Кузбассгражданстрой» № 2, «Прокопьевскшахтстрой».

Многие комсомольцы отклинулись делом на обращение комсомольцев школы № 54 и городской санэпидстанции взять шефство над стройками города, внести посильный вклад в строительство. Например, учащиеся горного техникума уже третий день помогают строителям СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 готовить к сдаче объекты соцкультбыта.

На корчагинском субботнике приняли участие около 30 тысяч молодых профсоюзян, из них около 22 тысяч — комсомольцы, которые представляют 208 комсомольских организаций города. Больше половины трудились на своих рабочих местах, остальные были заняты работами по благоустройству.

В корчагинском субботнике приняли участие около 30 тысяч молодых профсоюзян, из которых 22 тысячи — комсомольцы, которые представляют 208 комсомольских организаций города. Больше половины трудились на своих рабочих местах, остальные были заняты работами по благоустройству.

Н. КАЗАКОВА,
Е. КРОПАЧЕВА.

ПРАЗДНИК ТРУДА И МОЛОДОСТИ

ти труда. Комсомольско-молодежные бригады А. Молокоедова с шахты имени Дзержинского и Ю. Дунаева с шахты «Центральная» обязались выполнить в этот день две сменные нормы.

...В комнате, где разместился штаб по проведению субботника, завода «Электромашина», не смотря на телефонные звонки, сюда стекается вся информация о ходе субботника в цехах, отделах. Секретарь комсомольской организации НИИ завода Вера Сергиева докладывает секретарю комитета комсомола Юрию Голубову:

— Работа по уборке

начала праздничной смены. Мы узнаем имя победительницы — это комсомолка Лиза Прошгайзер. Норма ее выработки составила сто восемьдесят процентов. Определится победитель и в цехе № 11 — токарь Юрий Савельев за два часа выточил 14 валов, это на пять больше обычной нормы.

Отлично показала себя на субботнике комсомольско-молодежная бригада токарей Юрия Третьякова, созданная накануне Всекузбасского корчагинского месячника. Им будет отчетом рапортовать Юрию Голубову:

...С большой отдачей

Если взглянуть на графики подготовки новых выемочных полей, ввода очистных забоев, то становится ясным: с подготовительными работами по шахтам города, подчиненным объединению, дело обстоит не удовлетворительно.

Вот только несколько цифр: около двух с половиной тысяч метров горных выработок не пройдено к плану девяти месяцев, из них тысяча триста — в сентябре. Задолженность по вскрывающим и подготавливающим выработкам составляет с начала года 3500 метров.

Создавшееся положение должно бы насторожить руководителей угольных предприятий, заставить их задуматься над тем, как исправить дело. А ситуация между тем повторяется, превращаясь в систему: ежемесячно, например, при норме 220 очистных забоев по городу работают только 195—200 забоев. Становится постоянным отставание в подготовке выемочных полей. На 1 октября по шахтам города недостает 11 очистных забоев, а из 43 угольных полей, находящихся в подготовке, 27 готовится с большим отставанием.

Причина такой работы в том, что на ряде шахт не уделяют нужного внимания подготовителям.

Подмечена закономерность: темпы проходческих работ снижаются в летнее время, то есть в самый, казалось бы, благоприятный период. А

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

ЗА ВАМИ ПРИДУТ ОЧИСТИКИ

объясняют это на шахтах тем, что много людей уходит в отпуск, рабочих транспорта отвлеивают на сельхозработы и т. д. Но в этом ли главное? Ведь именно летом увеличивается количество прогулов, неуклонно растет кривая травматизма, снижается производственная и трудовая дисциплина. Значит, именно летом снижается контроль руководителей шахт и общественных организаций за деятельность своих подопечных.

А примеров, говорящих о снижении трудовой дисциплины, можно привести много. Более ста прогулов совершили проходчиками шахты «Зиминка» в сентябре. Более 150 человеко-дней потеряно на шахте имени Ворошилова за два последних месяца. Высок процент травматизма, связанного с нарушением правил техники безопасности на шахте «Красный углерод». На всех без исключения шахтах встречаются случаи использования проходчиков на посторонних работах, задерживается доставка вспомогательных материалов.

Особенно плохо обстоят дела на шахте «Крас-

ный углерод». Из 24 подготовительных бригад план девяти месяцев выполнены только 14 коллективов, а с заданием сентября справились лишь 13 бригад. 2100 метров выработок задолжала уже шахта, и с каждым месяцем эта цифра все увеличивается. И вот странное дело, дирекция предприятия закрывает глаза на эти факты, ибо уголь шахта дает. Но ведь план по добыче угля выполняется в основном за счет поверхности разработок, а не за счет подземной добычи.

На 1 октября на «Красном углероде» недоставлено 67 проходчиков, и этот вопрос никак не решается. Есть на шахте две бригады — П. Ф. Фомина и Н. В. Смотрова, которые должны работать на повышенном графике, однако даже с планом эти коллективы неправляются — не созданы условия для хорошей работы.

Сложное положение и на шахте «Центральная», здесь тоже большое количества отстающих коллективов. Из 37 проходческих бригад с планом девяти месяцев справились лишь 19, то есть чуть бо-

льше 50 процентов. Из-за низкой трудовой дисциплины, плохой выхождаемости рабочих шахта имеет «минус» 1200 метров с начала года.

По-прежнему с отставанием работают проходчики шахты имени Калинина. Более двух километров долга имеют они. Девять из девятнадцати бригад неправляются с заданием года. Причины отставания те же, что и на других шахтах. Но подход к их исправлению на предприятии несколько иной: 1 ноября начнет здесь скоростную проходку бригада В. Ф. Алексина, которой сейчас создаются хорошие условия для работы. Проходчики шахты решили к концу года исправить положение, улучшить горнотехнические показатели, в том числе по вскрывающим и подготавливающим выработкам. Уже сегодня на предприятии составлен график скоростной комбайновой проходки.

Все условия для успешной работы проходчиков на шахте «Прокопьевская» есть. Однако «минус» здесь наибольший — 3800 метров с начала года. Есть и свои объективные причины: 16

забоев находятся в особо опасных условиях, в которых значительно увеличивается трудоемкость процесса. Но и в этих условиях можно было бы успешно работать, если бы на предприятии штаты проходчиков были укомплектованы полностью. На 1 октября здесь не хватает 66 горняков, т. е. как минимум три бригады.

Сегодня перед всеми проходческими коллективами города ставится задача: увеличение скорости проходки. На это уже отклинулись горняки шахт имени Калинина, «Зиминка», имени Дзержинского. Темпы проходки на этих предприятиях увеличиваются за счет применения комбайнов, более эффективного использования средств малой механизации, снижения количества выходов на посторонние работы.

Объединение «Прокопьевскому» предлагаёт шахтам города провести в четвертом квартале двухмесячник высокопроизводительной работы подготовительных бригад, в котором бы приняли активное участие все без исключения проходческие коллектизы. 20—25 метров проходки в сутки — такой должна стать норма работы каждой бригады в оставшиеся месяцы третьего года десятой пятилетки.

А. ИВАШКЕВИЧ,
главный технолог
объединения
«Прокопьевскому».

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

ДЛЯ ВАС, СТРОИТЕЛИ!

Заслуженным авторитетом пользуются у специалистов всех строительных профессий книги и брошюры, выпускаемые на русском языке Киевским издательством «Будивильник». Особенно популярна серия, издаваемая под рубрикой «Библиотека строителя. Охрана труда». Каждое издание этой серии знакомит с мероприятиями по рационализации рабочих мест, созданию нормальных санитарно-гигиенических условий, совершенствованию и улучшению средств техники безопасности.

Весьма «урожайным» на выпуск справочной литературы из рекомендуемой серии были второй и третий кварталы текущего года. Несомненный практический интерес представляют следующие справочные пособия: «Безопасная организация строительно-монтажных работ». Авторский коллектив, подготовивший эту книгу, обобщил и популяризировал вопросы безопасности труда при организации строительной площадки, а также в процессе выполнения строительно-монтажных работ. Специальный раздел посвящен мерам первой помощи при несчастных случаях, ранениях, ожогах и т. д. Ценным является то, что нормативные материалы даны по состоянию на 1 февраля 1978 года.

Добрый советчиком для строителей послужит и книга Г. Т. Максименко, В. М. Покровского «Техника безопасности при применении пожароопасных, взрывоопасных и токсичных материалов». Она предназначена для руково-

дящих работников строительно-монтажных организаций всех звеньев. Справочное пособие излагает требования по охране труда, технике безопасности и промышленной санитарии.

Заслуживает внимания также справочник «Оборудование для сварочных работ в строительстве». В нем даны рекомендации по эффективному использованию универсального и специального сварочного оборудования, применяемого в строительстве. Справочное пособие, подготовленное группой высококвалифицированных специалистов, иллюстрировано рисунками и схемами сварочного оборудования.

Как защитить от огня жилье и общественные здания? На этот вопрос дает ответ третья, переработанное и дополненное издание книги Н. С. Гайдукова «Пожарная безопасность жилых и общественных зданий». В ней содержатся требования пожарной безопасности к генеральным планам и строительной части зданий; освещаются вопросы огнестойкости и предельно допустимой этажности жилых и общественных зданий, противопожарные требования к внутренней планировке и обеспечение вынужденной эвакуации из этих зданий. В остальных главах подробно рассмотрены устройства противопожарных преград, специальные требования к конструктивным элементам.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УВД
Кемеровского
облисполкома.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ НОВОГО ГОРИЗОНТА»

Так называлась статья, опубликованная в № 191 «Шахтерской правды» от 26 сентября, в которой рассказывалось о затянувшейся реконструкции на шахте имени Ворошилова. Вот что на это отвечает директор по капитальному строительству объединения «Прокопьевскому». Ю. В. Ладыгин:

— Ко всем злоключениям, имеющимся на шахте в связи с затянувшейся реконструкцией, необходимо добавить следующее: более чем за десятилетний срок реконструкции многие первоначальные технические решения, предусмотренные проектом, устарели и требуют замены. В данный момент для приведения их в соответствие с существующими требованиями инсти-

тут «Сибгипрошахт» производит пересмотр технического проекта. Это вызывает увеличение сметной стоимости строительства еще на 15 миллионов рублей.

В создавшейся тяжелойстановке, связанной с запасами угля и ходом реконструкции, во избежание потери шахты, как производственной единицы, объединение решило: с выходом пересмотренного проекта в декабре текущего года привести составление пускового графика, включив в негопуск первой очереди строительства. Первая очередь будет включать в себя минимальный набор необходимых объектов на поверхности, горных выработок и закладочного хозяйства. Срок ввода определен проектом организа-

ции строительства, он будет предусматривать постепенный переход шахты на новый горизонт.

О закладочном хозяйстве. Техническим проектом была принята напорная гидрозакладка с аппаратурой АЗВ. Последние в момент технического проектирования находились на стадии опытного испытания и в дальнейшем сейрию не выпускались, поэтому институт не мог выпустить рабочие чертежи на закладку раньше. Такие рекомендации по выбору технологических схем очистных работ и технологий закладочных работ для обработки запасов угля на горизонте минус 40 метров шахты имени Ворошилова производственного объединения «Прокопьевскому» получены от КузНИИ в июле и переданы генеральному проектировщику.

Последний выпустит рабочие чертежи в конце текущего — начале 1979 года. Значит, к строительству закладочного хозяйства можно приступить не ранее середины 1979 года, а закончить в 1981 году.



ИТАЛИЯ. Тысячи пенсионеров приняли участие в массовой манифестации протеста против роста дорогоизнанности, за улучшение системы социального обеспечения, состоявшейся в Милане. Они потребовали от властей немедленно принять меры по улучшению своего положения и увеличению пенсий.

Манифестация была приурочена к проходящим сейчас переговорам между правительством и профсоюзами

относительно реформы нынешней системы социального обеспечения.

На снимке: во время митинга.

Телефото АП-ТАСС.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Пагубный курс

В Соединенные Штаты для ведения нового раунда сепаратных переговоров прибыли высокопоставленные представители Египта и Израиля. И хотя на сей раз переговоры будут проходить не в Кэмп-Дэвиде, как это было месяц назад, а в самой американской столице, их суть от этого не изменилась. Речь идет об оформлении израильско-египетского соглашения, заключенного в общих чертах в Кэмп-Дэвиде.

Впрочем, есть одна характерная деталь, которая вносит некоторые изменения в американскую постановку египетско-израильского фарса на вашингтонской сцене. Потерпев поражение в попытке добиться одобрения документов Кэмп-Дэвида в других арабских столицах, участники соглашения теперь отказались от всякого рода словесных декораций, от заявлений о том, что достигнутые договоренности ведут якобы к установлению всеобщего и прочного мира на Ближнем Востоке и «полностью соответствуют интересам арабских народов». Так. Садат в одном из своих последних выступлений дал ясно понять, что заключит мирный договор с Израилем «независимо от того, какое будущее ожидает решение палестинской проблемы». Со своей стороны президент США признал, что между заключением мирного египетско-израильского договора и переговорами о будущем оккупированных Израилем территорий на западном берегу реки Иордан и сектора Газа «нет никакой юридической взаимосвязи».

Речь, следовательно, идет об откровенном стремлении побыстрее юридически оформить сомнительную сделку, заключенную за спину у арабов и в ущерб их интересам.

Совершенно очевидно, что подписание египетско-израильского мирного договора на условиях, продиктованных в первую очередь их заокеанским патроном, по существу не устраивает ни одну из подлинных причин ближневосточного конфликта: израильская оккупация захваченных в 1967 году арабских территорий сохраняется, а неотъемлемое право арабского народа Палестины на создание независимого и суверенного государства в полноценно игнорируется.

Более того, заключая эту сделку, Каир предает интересы самих египтян. Он лишает страну на весьма неопределенный срок полного суверенитета над Синайской пустыней. Он соглашается установить с Израилем «нормальные отношения» еще до вывода израильских войск с оккупированных египетских территорий на Синай. Закономерно, что подобный капитуляция склоняет Садата вызывать широкую критику как среди многих арабских государств, так и среди самих египтян.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

СПРАШИВАЙТЕ- ОТВЕЧАЕМ

Можно ли в домашних условиях приготовить облепиховое масло?

Г. ЯНКИНА.

На вопрос отвечает заведующая центральной районной аптекой № 30 Г. М. Гнедарева.

Облепиховое масло в домашних условиях невозможно. Технология его приготовления сложна и требует специальной аппаратуры.

В связи с болезнью пропустил срок подачи кассационной жалобы. Куда могу обратиться с этим вопросом?

Н. МАТЮШЕНКО.

Консультацию дает адвокат Центральной юридической консультации В. М. Логачева.

Лицам, пропустившим установленный законом срок по причинам, признанным судом уважительными, пропущенный срок может быть восстановлен. Заявление о восстановлении пропущенного срока подается в суд, вынесший решение, с приложением кассационной жалобы.

Кроме того, вы имеете право подать надзорную жалобу. Срок подачи ее не установлен. Надзорная жалоба подается на имя председателя вышестоящего суда или прокурору области.

Где находится Прокопьевский аэроклуб?

И. ЕФРЕМОВ.

Отвечает инструктор горкома ДОСААФ В. Е. Соснин.

Аэроклуб в настоящее время в Прокопьевске нет, он закрыт решением обкома ДОСААФ. Аэроклуб сейчас открыт в Новокузнецке.

В сентябре 1977 года мы взяли землю под мичуринский участок, уплатив при этом взнос. Когда мы должны уплатить взносы за пользование землей в 1978, 1979 годах?

А. ЛИТВИНЕНКО.

На вопрос отвечает председатель городского товарищества садоводов Б. М. Бородин.

Взносы за пользование землей в 1978 году нужно было уплатить до 1 июля с. г. Этот срок устанавливается ежегодно.

На каком основании привлекают к работе в выходные дни?

Работники горса «Прокопьевскоголь».

На вопрос отвечает председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности М. М. Гриненко.

Согласно статье 63 КЗоТ, работа в выходные дни запрещается. Однако для выполнения неотложных работ, от срочного исполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа, администрация имеет право привлекать отдельных рабочих и служащих к работе в выходные дни, получив при этом разрешение ФЗМК профессионального союза.

За работу в выходной день предоставляется другой день отдыха в течение ближайших двух недель.

Если предоставление другого дня отдыха невозможно, то работа в выходной день оплачивается в двойном размере.

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Молот» (Пермь) 3:3 (2:0, 1:2, 0:1). 15 октября.

Если говорить откровенно, «Шахтер» упустил вернейшую возможность завоевать два очка в этом в целом неплохо проведенном матче. Уже на второй минуте вратарь гостей Александр Лоскутов с трудом парировал шайбу, посланную форвардом «Шахтера» Виктором Хаценовичем. Вскоре Александр Самойленко заставил изрядно поволноваться оборону «Молота». Он получил пас вблизи ворот и пробил в штангу.

Словом, горняки начали

15 и 16 октября хоккеисты «Шахтера» встречались на своем льду с одним из старожилов первой лиги — пермским «Молотом».

Еще 25 лет назад, в сезоне 1953—1954 годов, этот уральский коллектив впервые попробовал свои силы в чемпионате страны команд класса «Б» (турнир соответствовал современной первой лиге) и сразу же занял высокое пятое место. Это был немоменный успех, и год спустя команда из Перми сумела повторить его. Очередной чемпионат СССР сложился для коллектива еще более удачно. Пройдя весь зональный турнир без единого поражения, пермяки вышли в финал и уступили в нем только челябинскому «Буревестнику». В сезоне 1956—1957 годов «Молот» вновь завоевал серебряные жетоны первенства РСФСР и специальным решением Федерации хоккея СССР был включен в высшую лигу отечественного хоккея.

В первое время новичкам с Западного Урала

УПУЩЕННАЯ ПОБЕДА

игру с нападения и не ослабляли давления до тех пор, пока не добились успеха. А счет открыл защитник хозяев Александр Гончаров. Этот игрок умеет завершать атаки, обладает сильным, точным броском. Перехватив шайбу у синей линии, он с ходу послал ее в цель.

За пять минут до перерыва отлично сыграла наша вторая пятерка. Организатором атаки был Павел Данилов. Вначале он сам ворвался в зону гостей, затем подключил

партнеров, заставив соперника растянуть линию обороны. В этот момент наши защитники повели обстрел ворот. Данилов немедленно выкатился на «пятачок» и неожиданно получил шайбу, отраженную вратарем гостей. Последовал бросок. Лоскутов опоздал прикрыть левый угол, и шайба рикошетом от штанги влетела в сетку ворот.

С боевым настроем вели игру наши мастера

клюшки и во втором периоде. Однако после того,

как в ворота пермских хоккеистов влетела третья шайба (гол забил Павел Данилов), горняки сбавили скорость, посчитав, видимо, что дело сделано.

Но трех шайб оказалось явно недостаточно для победы. Именно потому, что хозяева заиграли в медленном темпе, передерживали шайбу, гости сразу же перехватывали инициативу и сократили разрыв в счете.

Спустя четыре минуты хоккеисты Перми вновь добиваются успеха, а в на-

чале третьего периода сравнивают счет.

Приятного, разумеется, в потере одного очка нет. Но право же и не следует слишком огорчаться. «Молот» — одна из сильнейших команд первой лиги. Нашим ребятам забывать об этом никак нельзя. Проехали они весь матч с таким же огоньком, как в первом периоде, наверняка добились бы победы.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

концу чемпионата коллектив не выдержал напряжения турнирной борьбы и финишировал только десятым.

Видимо, эта неудача заставила руководство «Молота» несколько изменить состав. В команду возвращены некоторые молодые хоккеисты, игравшие в других коллективах: вратарь А. Лоскутов, защитник А. Евграфов, нападающие В. Кулешов и В. Пахомов, а старшим тренером после некоторого перерыва стал мастер спорта В. П. Фокеев.

Думается, эти перемены оказали благотворное влияние на подготовку ку команды. Стартовые матчи показали, что «Молот» по силам бороться за самые высокие места в нынешнем турнире. Из восьми первых встреч «Молот» одержал шесть побед и лишь две проиграл, забросив 39 и пропустив 21 шайбу. Несомненно, «Шахтеру» в воскресенье и понедельник противостоял нелегкий соперник.

В. СОЛОВЬЕВ.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: «МОЛОТ» (Пермь)

Приходилось нелегко. Команда, встречающая с ведущими клубами страны, нередко терпела крупные поражения. Но накапливался опыт, росло и мастерство молодых хоккеистов. Заметно улучшились и результаты «Молота». В 1962 году пермяки добились победы над грозным ЦСКА (8:6), «Крыльями Советов» (4:1), упорным воскресенским «Химиком» (3:2) и некоторыми другими постоянными участниками группы сильнейших. За это достижение группе игроков команды было присвоено звание мастера спорта СССР.

Однако вскоре после этого очень удачного сезона последовал спад, и «Молот» вернулся во второй эшелон, где и выступает

все последние годы. И главная причина того, что пермяки не удается войти в число лидеров первой группы класса «А», в потере ведущих игроков.

В чемпионате-76 команда, казалось, была хорошо подготовлена к сезону. Уверенно провела серию товарищеских встреч. Но перед самым началом турнира она потеряла сразу двух ведущих защитников — В. Спириданова и А. Тимашева (первый перешел в московский «Спартак», другой — в рижское «Динамо»). Несколько игроков в первых же официальных матчах получили травмы. Равносильной смены всем им, и сожалению, не нашлось, и в результате первой половины соревнований «Молот» провел слабее, чем от него ждали поклонники клуба.

И все же в трудных условиях спортсмены Перми сумели проявить настоя-

щий уральский характер, набрали на финиш высокую спортивную форму и снова, как и в двух предшествующих сезонах, вышли в пятерку сильнейших. За это достижение группе игроков команды было присвоено звание мастера спорта.

Чемпионат-77 коллектив провел примерно на том же уровне, финишировав в итоге шестым. Интересно, что пермяки и хоккеисты «Сокола», ныне выступающие в высшей лиге, набрали 51 очко. Но «Молот» лучше провел «междусобные» встречи, и это позволило уральцам подняться на ступеньку выше своего главного соперника.

Но самым трудным за последние годы оказался, пожалуй, минувший сезон. Будучи одной из самых великовозрастных команд, «Молот» долгое время не испытывал притока свежих сил. В результате к

СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15 «Вам письмо». Документальный фильм. 20.35 «Клуб кинопутешествий». 21.35 «Как закалилась сталь». 6-я серия. «Бессмертие». 22.30 «Время». 23.00 «С песней по жизни». 3-й Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 00.30 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Спартак» (Ленинград). 01.00 Новости.

меня одну (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Комсомольск (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Лето любви — две серии (17-30, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Белые волки (14, 16, 18, 20).

21). Несовершеннолетние (15, 19).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Лето любви — две серии (17-30, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Ненависть (17,

19-20 ОКТЯБРЯ
ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд первой лиги класса «А»

Играют команды: «Шахтер» (Прокопьевск) — «Ижсталь» (Ижевск).

Начало в 19 часов.
Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

Организатором проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
17, 18 ОКТЯБРЯ
обуви осенне-зимнего сезона

(с целью изучения покупательского спроса)

в магазине № 40 «Обувь» (Артемовская, 4);
19, 20 ОКТЯБРЯ
игрушки пластмассовых и меховых

в магазине № 76 «Промтовары» (проспект Ленина, 19, Тырган).

Партийная, профсоюзная организация, администрация шахты «Зиминка» глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС, главного маркшейдера шахты

БУЛЫГИНА Степана Ефимовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



МЫ И ПРИРОДА

БЕЛОКРЫЛЬЕ

«ЛЕТИЯ ЧАЙКИ...»

было объявлено заказчиком. Оно включено во все путеводители, сюда пролегла туристическая тропа.

Весной чайки на «сплавине» выводят птенцов. Выкармливая их, птицы собирают личинки полевых вредителей, летают добывать пищу на Москву-реку и другие водоемы, иногда на большие расстояния. В середине лета чайки и подросшие птенцы разлетаются на водохранилища канала имени Москвы и озеро Сенеж, а зимовать красивые белоснежные, буроголовые птицы улетают на Средиземное море и дельту Нила.

На снимке: молодые чайки на берегу озера Киёво. Фото О. КУЗЬМИНА. Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
П. М. БУГАЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47200
Заказ 13003
ОП15444